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Стратегія соціально-економічного розвитку України спрямована 
на економічне зростання та європейську інтеграцію. Існуючі умови 
вимагають розширення інформаційної бази для точного та 
достовірного визначення собівартості виготовленої продукції при 
застосуванні методу бухгалтерського обліку – калькуляція. Вивчення 
сутності поняття «калькуляція» є досить актуальним, оскільки сучасні 
вимоги до інформації потребують наявності деталізованих та 
багатоваріантних інформаційних потоків про витрати, що включають 
до собівартості продукції. 

З моменту появи у другій половині XIX ст. в бухгалтерському 
обліку терміну «калькуляція» підходи до його визначення були 
різними – від позначення розрахунку ціни виробу до окремої галузі 
науки. Але, більшість авторів використовує термін «калькуляція» для 
позначення розрахунку витрат на виробництво або собівартості, тим 
самим пов'язуючи калькуляцію з обліком витрат процесу виробництва. 

В економічній літературі досить часто калькулювання 
ототожнюється з калькуляцією, тобто вживається як слово синонім. 
Проте терміни «калькуляція» і «калькулювання» істотно відрізняються 
один від одного, підмінювати ці поняття аж ніяк не можна  

Калькуляція це бухгалтерська категорія, яка є способом 
групування витрат для визначення собівартості отриманих запасів, 
собівартості продукції та наданих робіт (послуг). Калькуляція є 
методом бухгалтерського обліку за допомогою якого можна 
обчислити будь який процес діяльності підприємства в грошовому 
вимірнику. В бухгалтерському обліку калькуляція є первинним 
документом, в якому зібрані у певній логічній послідовності витрати на 
виробництво (виготовлення) продукції (робіт або послуг).  

Розрахунок собівартості продукції здійснюють в системі 
управлінського обліку за допомогою обраного методу калькулювання. 
При складанні калькуляцій бухгалтеру треба мати досвід не тільки з 
організації виробничого обліку, але й володіти знаннями щодо 
специфіки технологічного процесу виробництва. Даний метод обліку 
впливає на формування ціни на продукцію і є інформаційним 
джерелом для визначення шляхів оптимізації суми витрат.   

 
 


